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Verificando o número regimental de vereadores, o presidente deu início a 01ª Sessão 

Ordinária, hoje dia 04 de janeiro de 2024. O presidente colocou em discussão a ata da 45ª 

Sessão Ordinária, realizada em 27 de dezembro de 2023, não houve manifestação e ata foi 

aprovada por unanimidade dos presentes. O presidente informou a formulação das comissões 

Comissão de Economia e Finanças Públicas: Presidente – Flamarion Keller da Silva; Relator 

– Danieli Buttinger de Oliveira; Vereador Integrante – João Baptista Cassol e Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação Final: Presidente – Gilmar Lopes Giacomelli; Relator – 

Maria Helena Murrudo Castro Vicente e Vereador Integrante – Gislaine Ziquinatti Delpino. 

Correspondências: - Ofício nº-001/2024 Secretária Municipal de Educação; -Ofício nº 

01/2024- COMDICA; Ofício nº 02/2024- COMDICA. Presidente Solicito a leitura do caput 

e da mensagem justificativa do Projeto de Lei do Executivo Municipal n° 001/2024- 

Autoriza a criação de vagas cadastro de reserva e a contratação temporária e emergencial por 

excepcional interesse público de motoristas para atender as necessidades das secretarias de 

educação, de obras e demais necessidades junto a administração municipal e dá outras 

providências.  Que será enviado para assessoria jurídica e as comissões para parecer. O 

grande expediente de hoje está a cargo do vereador Alex dos Santos Martins- PTB, pelo 

tempo de 20 minutos. Na próxima sessão o grande expediente será da vereadora Danieli 

Buttinger de Oliveira -PT. De imediato passo a palavra ao vereador Alex Martins, 

cumprimentou a todos. Desejou feliz ano novo a todos com feliz 2024. Parabenizou o 

presidente, vice-presidente, secretario e vice-secretário. Disse que não tem como não falar 

das cobranças de estradas e que foi na entrada do Umbu e precisa de manutenção. Que o Eliz 

comentou que está difícil acesso ao seu mercado. Que pediu para irem no Ibirocai, Passo do 

França e nada foi realizado. Questionou quantos dias está assim. E que infelizmente tem 

cobranças. Que o que mais chama atenção é que tem patrolas, retas que com horário das 07h 

às 13h nunca vão conseguir ser minimizados. Comentou que tem saudade de alguns 

secretários. Pediu que fosse colocado mais um container da RS 241. Que viu o serviço na 

Conde e falta limpar as valetas. E que assim que terminarem tem a Aurora de Souza. Que 

convida o Anderson para ir no Umbu. Que vai seguir falando no Umbu. Disse também que 

encontrou vários visitantes e tem que ser dado atenção. Que perguntou sobre a iluminação na 

Vinte de Setembro e provavelmente na semana que vem e que não tem lâmpadas de leds. 
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Que os moradores perguntaram porque a patrola não faz as ruas do Umbu e que não sabe 

porque a secretaria de obras não faz. Aparte vereador Jose Luis, que no Umbu tem que ser 

uma limpeza especifica e que tem que mover toda secretaria de obras e por isso não fazem 

patrolamento geral. Que o Anderson tem que vir na cidade e mover toda equipe. Agradeceu 

a presença do Anderson Responsável pela secretaria de obras urbana. Não há projetos para 

votação. Trabalhos dos Vereadores: Moção de Aplauso 01/2024 – de autoria do Vereador 

Flávio da Rosa Pahim – PP, Gilmar Lopes Giacomelli PDT e Maria Helena Morrudo Castro 

Vicente PP. Sobre a moção de aplauso, vereador Flávio cumprimentou a todos. Que na 

semana passada vez uma indicação e que o vereador Gilmar lhe lembrou que poderia ter feito 

um anteprojeto de lei. Que Otavio ajudou muito no esporte, e desejou um grande abraço. A 

referida moção de aplauso foi aprovada por unidade. Pedido de Informação n° 01/2024 – 

de autoria do vereador Gilmar Lopes Giacomelli PDT- Quer saber se existe alguma 

programação prevista como: festas, eventos e etc. para o veraneio 2024 no Balneário Passo 

do Umbu. O referido pedido será encaminhado para o Executivo Municipal. Explicações 

pessoais: A 1º a fazer uso da palavra pelo tempo de 5 minutos, Danieli Buttinger de Oliveira 

PT, Cumprimentou a todos. Que no último dia do ano foi na Palma e viu que a secretaria de 

obras carregou cargas de pedras e a necessidade de passar o rolo e que seja um trabalho mais 

completo. Que tem a Emei Cristo Educador e que não tem a obrigação de abrir nas férias 

escolares e fecha. Sendo que tem crianças no maternal e os pais não tem com quem deixar. 

Solicitou atenção da secretaria de educação e Executivo. Que com a creche retornando 

acredita que não aconteça no próximo ano. Sobre o calçamento da Visconde e Coronel Pillar 

a empresa está confexionando as pedras. E solicitou ao Anderson melhorias na Ricardo 

Chagas, na Rua da Garagem até o fim. Que a fresa com a chuva foi levada. Que estão 

colocando lâmpadas de leds na Rua Brasil e que o município poderia colocar em todas as 

ruas. Sobre as limpezas que solicita que a sugestão seja um mutirão e desejou a todos uma 

boa semana. Flamarion Keller da Silva, cumprimentou a todos. Cumprimentou a Solange do 

controle interno e que tem muitas cobranças e os apontamentos vão acontecer. Que sobre o 

oficio da secretaria de educação ira aguardas os fatos sobre a denúncia e que esta casa deveria 

abrir uma sindicância e que a secretaria Rosane tem que saber esperar. Que sobre as estradas 

do interior, que as cobranças vêm. Que sobre as postagens acredita que não seja mentira, que 
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vão para o interior e que as cobranças são reponsabilidades do secretário, assistentes e que 

não adianta ficarem bravos com os vereadores. Que o Ibirocaí, Passo do França precisam de 

demandas. Que esta cobrança aos vereadores está sendo feita e que sempre foi feita. 

Agradeceu ao Anderson pelas melhorias que estão fazendo no UMBU. Que o mutirão é um 

bom planejamento. Que espera que saia a obra na Visconde e Coronel Pillar. E na Quatorze 

de Julho que mandou mensagem para ser limpa e que tem outras ruas para ser feito. E sobre 

o campo de futebol, várias pessoas fazem caminhada e pediu para ser arrumada a pista de 

caminhada, quanto não chega a areia. Que 2024 seja um ano produtivo. Flávio da Rosa 

Pahim, cumprimentou a todos, pede paciência, que tem pedras, máquinas e que o tempo 

precisa ajudar. Que alguns locais já estão bons e que com a estrutura que a administração fez, 

tenham calma. Que vai falar sobre os valores que voltou para prefeitura. Que ajudou o 

esporte, CTG para desenvolver a cultura. Que gastou bastante em cursos de qualificação e 

gastou bastante diárias em troca de conhecimentos de cursos. Que sobre orçamento do ano 

da Câmara Municipal de vereadores foi de R$ 1587.376,59 e abriu mão de R$118.577,89 

sendo que R$43.577,89 sobrou no final do ano. Que ajudou a comprar os contêineres, a 

APAE, ENESPREF e poderiam continuar ajudando a APAE. Que quem sabe levantam uma 

emenda impositiva e que ajudou o que pode. Ajudou nas cavalgadas e que acredita que foi 

um dinheiro bem gasto. Agradeceu o jurídico e a mesa diretora 2023 e desejou um feliz ano 

novo a todos. Mandou abraço para seu Alfredo Rosa e a sua sabedoria pela preocupação da 

necessidade de informações e sobre as redes sociais não é só coisas ruins e que tem que olhar 

o lado bom. Gilmar Giacomelli, cumprimentou a todos. Que seja sempre voltado ao interesse 

da comunidade. E solicitou tempo de liderança. Pessoal da Timbauva que as reclamações são 

grandes e que muitas pessoas saem cedo e estão estragando os carros. Que a hora que cair 

algum carro na valeta e que segue a disposição. E solicitou lâmpadas na Rua Quatorze de 

Julho que tem algumas meninas que estudam e que vai solicitar a continuação da Duque de 

Caxias. E que tem três patrolas, mas que não devem abandonar a cidade que as vezes acontece 

de ir ao Passo do Umbu e acredita que está tudo resolvido.  Que tem que ser realizada limpeza 

no campo de futebol, pois é um matagal. Que com a patrola está resolvido, e que em outros 

lugares precisam de pedras. E que antes tinha diversão e hoje não tem uma cancha de bocha. 

Que não sabe se associação está funcionando. Que sobre seu pedido de informação e saber 
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se tem alguma programação e qual evento que tem. Que se fizerem carnaval e cobrar não vai 

dar certo. Que tem que fazer incentivos para os visitantes e que na época da prefeita Tita o 

Umbu foi bonito.  Gislaine Ziquinatti-  Que são vários pedidos que chegam e que as pessoas 

procuram saber se a secretaria de obras já sabe. Que teve pedidos na Eduardo Lutz, 

Timbauva, e que sim tem lugares ruins. Que sobre o Passo do França lhe procuraram e foi 

passado para os responsáveis e que já passou para o Anderson. E que lhe pediu que seguissem 

até o final da Duque de Caxias. Aparte vereador Flávio disse que falou com secretário e foi 

contratado farmacêutico e que pretendem estender mais o tempo de farmácia básica e precisa 

passar pelo conselho. Vereadora Gislaine disse que na Rua Vinte de Setembro tem que tem 

mais lâmpadas de leds sendo instaladas. Sobre os contêineres que alguns moradores não estão 

deixando colocar em algumas ruas. Que os contêineres são de todos. Sobre a ciclovia tem 

que ir no assalto pois precisa cortar a grama. Agradeceu ao Anderson pela ajuda.  Com a 

palavra o vereador Jose Luis Cogo Carvalho, mandou um abraço para o Dario e está ouvindo 

muitas reclamações. Mandou um abraço para Novo Horizonte. Que os moradores 

reclamaram do Passo do Umbu, que foi um ano atípico e que acredita que seja as limpezas a 

partir de 1º de janeiro.   Mandou um abraço para o Chico Louco e que este lhe relatou que o 

transformador do hospital ficou ligado e sugeriu que mudassem a rede elétrica. Que precisam 

de pessoas preocupadas com a comunidade e que avisou que as lâmpadas do campo estavam 

ligadas. Aparte vereador Flamarion e disse que antes tinha o Valdenir que zelava pelo Campo 

e agora está se aposentando e precisa de um zelador. Jose Luis finalizou sua fala dizendo que 

muitas pessoas sabem que não pode andar de bicicleta e que precisam providenciar placas 

para colocar e que tem que ter responsável por cuidar o campo. Maria Helena M. Castro 

Vicente- Cumprimentou a todos. Parabenizou a mesa diretora 2024 e parabenizou a mesa 

2023. Que não é criticado quem não faz nada. Que sobre as bicicletas não podem passar na 

praça. Que no Balneário tem que levar toda esquipe e que precisam aumentar o efetivo das 

obras. Desejou um feliz 2024, de saúde e União e convidou para posse do conselho tutelar, 

dia 10 de janeiro às 9h30min.  Alex, que sobre a caixa de agua no Umbu vai ser colocado 

caixa nova. Que ficou feliz em ver o vereador Gilmar com os aparelhos que parece que ele 

apenas que cobra. Na Emilio Gabriel quem sabe não colocam fresa para amenizar. Sobre os 

banheiros do Quiosque que queria saber o andamento. Sobre o Passo do Umbu, acredita que 
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em um mês arrumam. Passo do França que caiu a estrutura de um lado da ponte. Parabenizou 

a nova direção do sindicato dos trabalhadores que sobre o Umbu concorda com o pedido de 

informação do vereador Gilmar. Por fim o vereador Jose Luiz, agradeceu a limpeza no lar 

dos idosos. E fez convite em prol da Jaqueline Delavequia. Não havendo nada mais a tratar 

o presidente encerrou a presente sessão.  OBS: A íntegra de todas as manifestações dessa 

sessão está gravada no arquivo desta Casa Legislativa. 

 

 

Jose Luis Cogo Carvalho     Danieli Buttinger de Oliveira 

Presidente                          Secretária 

 

 


